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«DigiArc - Ψηφιακό Τόξο Πολιτισμού Ελλάδος-Κύπρου: Διάσωση και 

ανάδειξη της μεσαιωνικής πολιτιστικής κληρονομιάς στη νησιωτική 

περιοχή του Αιγαίου και της Κύπρου» και κωδικό MIS:5031156 του 

«Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A Ελλάδα –Κύπρος 

2014-2020» 

 

Δελτίο Τύπου 

Αθήνα, 29 Μαΐου 2023 

 Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε, η τελική εκδήλωση και το εργαστήριο καλών 

πρακτικών της Πράξης των εταίρων της πράξης με τίτλο «Ψηφιακό Τόξο Πολιτισμού Ελλάδας-

Κύπρου: Διατήρηση και προώθηση της μεσαιωνικής πολιτιστικής κληρονομιάς στα νησιά του 

Αιγαίου και στην περιοχή της Κύπρου» και ακρωνύμιο DigiArc στη μεσαιωνική πόλη της Ρόδου 

και στη νήσο της Χάλκης. Στο τριήμερο πρόγραμμα των ενεργειών συμμετείχαν εκπρόσωποι όλων 

των ομάδων εργασίας του εταιρικού σχήματος της πράξης και συγκεκριμένα της Επιτελικής Δομής 

ΕΣΠΑ του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, του Πανεπιστημίου Αιγαίου, του 

Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου, της Εφορείας Αρχαιοτήτων Δωδεκανήσου και του 

Τμήματος Αρχαιοτήτων Κύπρου, καθώς και υπάλληλοι της Εφορείας Αρχαιοτήτων Δωδεκανήσου 

και μέλη της τοπικής πολιτικής ηγεσίας. 

Το πρόγραμμα της τελικής εκδήλωσης ήταν το ακόλουθο: 

- Τη Δευτέρα 15 Μαΐου 2023, πραγματοποιήθηκε εναρκτήρια συνάντηση στη Μεσαιωνική Πόλη 

της Ρόδου (Προμαχώνας Αγίου Γεωργίου), προκειμένου να παρουσιαστούν οι στόχοι και τα 

αποτελέσματα της πράξης, καθώς και η πρόοδος υλοποίησης του φυσικού και οικονομικού 

αντικειμένου του έργου. Στην ατζέντα της ημέρας συμπεριλαμβανόταν η παρουσίαση από όλους 

τους εταίρους της πράξης, της αποτίμησης των δράσεων που πραγματοποιήθηκαν και επιπλέον 

δόθηκαν οδηγίες για το διαχειριστικό κλείσιμο του έργου. Στην έναρξη της παρουσίασης, δόθηκαν 

χαιρετισμοί από τον Αντιδήμαρχο της πόλης της Ρόδου.  

- Την Τρίτη 16 Μαΐου 2023, πραγματοποιήθηκε επιτόπια επίσκεψη στο  μεσαιωνικό κάστρο της 

Χάλκης – ναός Αγίου Νικολάου στη νήσο της Χάλκης, καθώς αποτελούσε μέρος του φυσικού 

αντικειμένου του έργου και συνάντηση με το Δήμαρχο της νήσου, όπου συζητήθηκαν μεταξύ 

άλλων η συμβολή του έργου στην τοπική κοινωνία κ.α.  
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- Την Τετάρτη 17 Μαΐου 2023, πραγματοποιήθηκε εργαστήριο καλών πρακτικών στη Μεσαιωνική 

Πόλη της Ρόδου (Προμαχώνας Αγίου Γεωργίου) και παραδείγματα σάρωσης υλικού με 3d σαρωτές 

για την ψηφιοποίηση του πολιτιστικού υλικού, με τη συμμετοχή του συνόλου των ομάδων εργασίας 

των εταίρων της πράξης. Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε ξενάγηση,  από το μόνιμο προσωπικό 

της Εφορείας Αρχαιοτήτων Δωδεκανήσου, κατά μήκος των τειχών της μεσαιωνικής πόλης της 

Ρόδου  και σε σημεία όπου πραγματοποιήθηκαν σαρώσεις και επεμβάσεις μικρής κλίμακας. Τέλος, 

έγινε η παρουσίαση του εξοπλισμού ανάδειξης ψηφιακών μέσων (ολόγραμμα) στο κατάλυμα της 

Ισπανίας της μεσαιωνικής πόλης της Ρόδου.       

           

Το DigiArc είναι ένα καινοτόμο έργο με βασικό στόχο τη διατήρηση, την προστασία και την 

ανάδειξη του πολιτισμικού περιβάλλοντος συγκεκριμένων περιοχών από την Κύπρο και τα νησιά 

του Αιγαίου, και ειδικότερα των μεσαιωνικών οχυρωματικών έργων και κάστρων στην περιοχή της 

Ρόδου, στο νησί της Χάλκης, καθώς και στην ευρύτερη περιοχή της Κύπρου. 

Το έργο έχει ενταχθεί στο Πρόγραμμα Εδαφικής Συνεργασίας Interreg V-A «Ελλάδα – Κύπρος 

2014-2020» και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΤΠΑ) και από Εθνικούς 

Πόρους της Ελλάδας και της Κύπρου. 
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Για την υλοποίησή του χρησιμοποιήθηκαν τεχνολογικές δράσεις αιχμής (επίγεια και εναέρια 

ψηφιακή αποτύπωση) που ψηφιοποιούν και τεκμηριώνουν τα μνημεία πολιτισμικής κληρονομιάς 

με εξαιρετική ακρίβεια και πιστότητα, ώστε μέρη τους να ανασυσταθούν ψηφιακά με τεχνικές 

ψηφιακής αποκατάστασης και βάσει βιβλιογραφικών στοιχείων τεκμηρίωσης. 

Χάρη στο σύνολο των παραδοτέων του έργου, βελτιώνεται η διατήρηση, η προστασία και η 

ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς συγκεκριμένων μεσαιωνικών οχυρωματικών έργων, 

αναπτύσσονται νέοι δρόμοι για την ψηφιακή διαχείριση των μνημείων, τονώνεται η τοπική 

οικονομία μέσω αύξησης τα επισκεψιμότητας των μνημείων και ευαισθητοποιούνται οι τοπικές 

κοινωνίες σε θέματα προστασίας της πολιτιστικής κληρονομιάς. 

 

Εταιρικό Σχήμα: 

1. Ελληνική Δημοκρατία-Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού 

2. Πανεπιστήμιο Αιγαίου (ΕΛΚΕ) 

3. ΥΠΠΟΑ- Εφορεία Αρχαιοτήτων Δωδεκανήσου 

4. Κυπριακή Δημοκρατία-Τμήμα Αρχαιοτήτων Κύπρου 

5. Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου 

 

Για περισσότερες πληροφορίες, επισκεφθείτε τον ιστότοπο: https://www.digiarc.eu/el 

       

Η Πράξη έχει ενταχθεί στο Πρόγραμμα Εδαφικής Συνεργασίας Interreg V-A «Ελλάδα- Κύπορς 

2014-2020» και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΤΠΑ) και από Εθνικούς 

Πόρους της Ελλάδας και της Κύπρου. 
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